

香港特別行政區政府  
保安局



The Government of the  
Hong Kong Special Administrative Region  
Security Bureau

香港添馬添美道 2 號

2 Tim Mei Avenue, Tamar, Hong Kong

本函檔號 Our Ref.:

來函檔號 Your Ref.: CB2/PL/SE

電話號碼 TEL. NO.: 2810 2632

傳真號碼 FAX. NO.: 2810 7702

香港中區立法會道 1 號  
立法會綜合大樓  
立法會秘書處秘書長  
馬淑霞女士  
(傳真號碼：2185 7845)

馬女士：

就貴委員會於 2013 年 6 月 14 日的來函，轉達涂謹申議員就暴力問題的意見及查詢，本局現回覆如下：

香港是法治社會，保護市民的生命是警方的職責。警方非常重視打擊嚴重罪行，並不會容忍任何暴力行為。警務處已經將「打擊暴力罪行」列為 2013 年警務處處長首要行動之一，並會繼續維持強大警力以遏止這類罪行。一旦發生嚴重的罪行，例如傷人及嚴重毆打等案件，警方必定會全力調查及跟進，務求將兇徒繩之於法。

警方並沒有備存有關「政治暴力」行為的數字。就傷人及嚴重毆打的案件而言，近年的罪案數字有下跌的趨勢，由 2007 年約 8000 宗，下跌至 2012 年約 6800 宗。至於破案率在過往幾年則維持在約百分之七十。詳細的數字請參閱附件。

涂議員的信中提及兩宗案件。就有參加悼念會的人士被襲擊，警方已經拘捕一名懷疑涉案男子。至於陽光時務週刊的負責人遭人用木棍襲擊的案件則仍在調查中，暫時未有人被捕。

警方對於保障所有人士的人身安全一視同仁，並會繼續採取一切可行措施，防止嚴重罪行發生。

保安局局長

( 伍江美妮



代行)

二零一三年七月十二日

2007 年至 2012 年傷人及嚴重毆打案件數字

	2007	2008	2009	2010	2011	2012
罪案數字	8 078	7 882	7 688	7 140	6 904	6 818
破案率	71.1%	69.3%	69.0%	66.1%	68.0%	69.8%
被捕人數	6 498	5 985	5 878	5 225	5 289	5 317